

Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 25

15 сентября 1935 г.

Цена № 5

Саботажников хлебосдачи карать со всей строгостью закона

На 10 сентября с. г. по Чебулинскому району оперативный план хлебопоставок выполнен всего лишь на 52,3 проц. вместо 71113 цент. сдано только 37175 цент. Хлеба в этом году по колхозам района на 10 сентября, в сравнении с прошлым годом, заготовлено в 4 раза больше. Это свидетельствует о том, что в этом году имеется возможность не только для выполнения оперативных пятидневных заданий по хлебопоставке, но и для перевыполнения их, однако, имеется на лицо позорный факт ненеисполнения оперативных планов хлебосдачи.

Руководители некоторых колхозов ("Раздолье"—предс. Волков, "Большевик"—предс. Некрасов, "Комбинат"—пред. Ненашкин, "Путь Ильича"—пред. Степанов) "забыли" о том, что поставка зерна государству является железным законом диктатуры пролетариата, вместо решительной борьбы с лодырями, дезорганизующими хлебопоставку, дали этим классовым врагам послабление. Лодыри в угоду классовому врагу обнялись с кулацкими недобитками. Например, в колхозе "Большевик" Ненашкин, поставленный на зерносушилку для руководства сушкой зерна, с целью срыва работы сушки всал на путь симуляции и только тогда, когда на него, как на симулянта, был составлен акт он пришел на работу. Симуляции подобного рода со стороны лодырей есть много и по другим колхозам. Эти лодыри под всяческими выдуманными причинами, уклоняясь от работы на уборке и хлебосдаче, выполнение плана хлебопоставок ставят под угрозу недопустимой затяжки.

На лодырей, как кулацких пособников, должна быть поднята ярость всех честных колхозников. Они должны быть разоблачены путем массово-разъяснительной работы, как кулацкие пособники, наиболее злостные из них должны привлекаться за саботаж хлебопоставок к ответственности со всей строгости закона.

Еще большее преступление в выполнении обязательств перед государством имеется со стороны единоличников. На 5 сентября ими было вы-

полнено лишь 6,4 проц. годового плана. На 10 сентября темных сдачи зерна государству остались столь же позорными: выполнено только 6,9 процента.

Печатаемое в этом номере нашей газеты постановление президиума районного исполнительного комитета о штрафовании единоличников, саботирующих хлебопоставки, является серьезным предупреждением для всех единоличников, предупреждением в том, что для каждого единоличника, который измерен в угоду классовому врагу, гетавать на путь дезорганизации хлебопоставок, не было, нет и не будет со стороны органов диктатуры пролетариата ни какой пощады, ибо поставка зерна государству— железный закон диктатуры пролетариата.

Сейчас, во время хлебопоставок, кулацкие недобитки поднимают свою голову. Они путем всяческих ухищрений, тихой сапой ведут подрывную работу против колхозов, стараясь замедлить их приближение к зажиточной культурной жизни. Этого не могут замечать лишь политические слепцы, теряющие классовую бдительность.

Доказательством того, что со стороны многих единоличников в деле выполнения обязательств перед государством есть кулацкий саботаж служит убедительный перечень ярких фактов, которые приведены в беседе старшего помощника краевого прокурора тов. Капустина. Беседа печатается в этом же номере нашей газеты.

По этому саботажу, который кулацкими недобитками организуется в некоторых местах, а также и по тем, что его в угоду классовому врагу прикрывает, должен быть нанесен сокрушительный удар силой революционного закона сообща со всей массой честных колхозников.

Вместе с этим должна быть еще больше усиlena массово-разъяснительная работа, направленная на ускорение темпов хлебосдачи.

Уклонение в выполнении первой заповеди перед государством не может быть допущено законом ни в какой мере.

Нарушителям первой заповеди перед пролетарским государством не должно быть ни какой пощады!

Кулацкие пособники—срывщики выполнения зернопоставок должны быть разоблачены перед всей массой честных колхозников, как враги колхозного строя.

Поставка зерна государству—железный закон диктатуры пролетариата.

БЕСЕДА СО СТАРШИМ ПОМОЩНИКОМ КРАЕВОГО ПРОКУРОРА ТОВ. КАПУСТИНЫМ ПО ВОПРОСУ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗЕРНОПОСТАВОК ЕДИНОЛИЧНИКАМИ ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОНА

Зернопоставки осознаны на твердом и неизменном законе, обязательном к выполнению всеми колхозами и единоличниками. Это значит, что никакое уклонение от обязательств по сдаче зерна государству не должно быть допущено ни под каким видом.

Несмотря на это в Чебулинском районе мы имеем такое положение, когда единоличники преступно затягивают выполнение государственного плана хлебосдачи. На 10 сентября по району план зернопоставок единоличники выполнили всего лишь на 6,9 проц. Причина такого явно недопустимого отношения к выполнению плана зернопоставок прежде всего кроется в том, что сельские советы ослабили свою работу в массах трудящихся единоличников.

Отдельные руководители сельских советов до сих пор еще не осознали того, что не вести массовой разъяснительной работы среди трудящихся единоличников—это значит представить возможность кулацким и антисоветским элементам вести свою подрывную преступную работу.

Вот например, по одному участку Усманского сельсовета поручили вести массово-политическую работу среди единоличников члену сельсовета Иванову. Иванов в прошлом был крепко-зажиточным. В 1928-29 г. засевал хлеба до 20 га. Иванов имел полную возможность выполнить и перевыполнить августовское задание по хлебосдаче, однако, на 3 сентября он не сдал ни одного килограмма хлеба государству—хлеб смолотил и спрятал.

Своей преступной деятельностью Иванов толкнул и остальных единоличников на обман государства. На 1 сентября по этому участку села было выполнено единоличниками всего только 3 проц. задания. 8 сентября дело по обвинению Иванова слушалось на месте выездной сессии Народного суда, с участием государственного обвинителя. Суд приговорил Иванова к полутора годам тю-

ремного заключения. Иванов взят под стражу.

Несколько отдельные снекулятивные элементы из единоличников пытаются всяческими способами увильнуть от выполнения плана зернопоставок, это видно из следующего: в дер. Петровлево-Бубнове два единоличника: Остахов и Тюкин заранее договорились между собой невыполнение обязательств по зернопоставкам. Они вместе убрали урожай, смолотили и спрятали хлеб. На все требование сельсовета о выполнении плана по сдаче хлеба государству категорически отказывались. Остахов в 1934 г. вступал в колхоз, но за систематический не выход на работу из колхоза был исключен. Оба они за активное сопротивление выполнению государственного задания по зернопоставкам были привлечены к уголовной ответственности по ч. 61 ст. УК. 5 сентября дело по обвинению Остахова и Тюкина было рассмотрено судом на месте в судебно-показательном порядке. Приговором суда оба приговорены к полутора годам тюремного заключения каждый.

В дер. Александровке единоличник Мелехин сумел быстро убрать и обмолотить свой хлеб, солому же составил в суслоши, и когда от него требовал сельсовет выполнения плана зернопоставок он показывал на суслоши, утверждая, что хлеб у него плохой и что он еще не обмолочен. Эти жульнические действия Мелехина судом были разоблачены и он был осужден.

Эти попытки классового врага, пытающегося помешать успешному выполнению государственного плана зернопоставок, должны встречать со стороны сельских советов и партийных организаций района самый беспощадный отпор.

В районе есть и другие факты, когда отдельные преступные элементы встают на путь прямого расхищения колхозного хлеба, так например, при перевозке хлеба из

колхоза им. Калинина на элеватор два колхозника Манукин и Ефим похитили один куль гржи и продали его в г. Марийске за 40 руб.; оба они привлечены к уголовной ответственности.

В колхозе "Раздолье", Михайловского сельсовета Бубнова, сын сторожа этого колхоза, по договоренности с ветсовицом этого колхоза Сарычевым, прямо с тока похитили один куль пшеницы. Они так же привлечены к уголовной ответственности.

В дер. Н.-Троицкой два единоличника Ровда и Маркевичский ночью скосили и обмолотили полга колхозной пшеницы и после обмолота в кулей зерна спрятали на поле у Ровда. Маркевичский в прошлом был колхозник, но систематически не выходил на работу, а потом из колхоза сбежал. Ровда, проживая в селе в течение 1935 года, обсолютно ни чем не занимался. Оба они были привлечены к уголовной ответственности. Дело по обвинению их было рассмотрено на месте вездной сессией Народного суда Чебулинского района, с участием прокурора. Суд приговорил их к 5 годам тюремного заключения каждого.

В дер. Александровке единоличник Мелехин сумел быстро убрать и обмолотить свой хлеб, солому же составил в суслоши, и когда от него требовал сельсовет выполнения плана зернопоставок он показывал на суслоши, утверждая, что хлеб у него плохой и что он еще не обмолочен. Эти жульнические действия Мелехина судом были разоблачены и он был осужден.

Партия и советское правительство проявляют исключительную заботу о росте благосостояния широких масс колхозников, чтобы они жили зажиточно и культурно. Поставка зерна государству—железный закон диктатуры пролетариата. Выполнение этого нерушимого закона направлено на укрепление экономического благосостояния трудящихся города и трудящихся колхозной деревни. Вот почему пролетарский суд будет всегда беспощадноправляться с врагами народа, которые в своей предсмертной агонии пытаются нацизмом навредить, быстро идущему в гору, колхозному строю.

11 сентября 1935 года
г. В.-Чебула, Запсибкрай.

Об организации учебной работы и внутреннем распорядке в начальной, исполной средней и средней школе

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) в ряде своих постановлений о школе предложили Наркомпросам установить единую организационную структуру школы, укрепить порядок и дисциплину среди учащихся, четко организовать весь ход учебной работы и обеспечить оперативное, конкретное и дифференцированное руководство каждой школой.

Наркомпрос РСФСР, а также Наркомпросы других союзных республик до сих пор неудовлетворительно выполняли эти важнейшие директивы партий и правительства. Установленные СНК СССР и ЦК ВКП(б) три типа школ (начальная, исполная средняя и средняя) подменяются в ряде случаев "ступенями" и "концентрами", учебные планы и программы подвергаются ежегодным изменениям, чем нарушается устойчивость и систематичность прохождения основ наук в школе. Вс это влечет за собой дезорганизацию учебной работы, дезориентирует учителя, вследствие чего знания учащихся остаются все еще неудовлетворительными, а оканчивающие школу обнаруживают недостаточную подготовку для овладения наук в высшей школе.

При организации учебной работы учащиеся чрезмерно перегружаются классными занятиями (6-7 уроков в день), в отдельные дни школной недели расписания классных уроков перегружены трудами для усвоения предметами.

Установленная Наркомпросами система оценки успеваемости учащихся не дает представления о фактических занятиях ученика и гдет на практике к понижению уровня учебы.

Наркомпросами до сих пор не изданы правила поведения учащихся в школе и вне школы, не выработан также нормальный школьный устав, который должен определять твердый внутренний распорядок в школе и являться руководством для администрации школы, педагогов, школьных организаций и учащихся.

Неудовлетворительно организован прием детей в школу, перевод учащихся из класса в класс и их выпуск. Установленные Наркомпросами требования при приеме в школы многочисленных документов создают ненужные затруднения для поступления детей в школу. "Индивидуальные вопросы", заранее устанавливающие виновны, на которые должен отвечать учащийся при испытаниях, приводят на практике к снижению значения испытаний и не дают подлинного представления о действительных занятиях учащихся.

Наркомпросами и их местными органами, а также директорами (заведующими) школ не приняты до сих пор нормы по установлению в школах чистоты и внешнего появления, являющиеся одним из важнейших средств воспитания культурных навыков у учащихся.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) отмечают, что указанные недостатки в учебной работе школы свидетельствуют о недопонимании Наркомпросами важнейших вопросов организации и укрепления школы, что является следствием неизвестности еще до конца среди значительной части работников народного образования глупой антиленинской теории "стмирания школы".

СНК СССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

1. Об организации учебного года и школьного режима

1. Установить во всех школах СССР начало учебных занятий с 1 сентября и окончание их—в первых трех классах—1 июня, в четвертых—седьмых классах—10 июня и в восьмых—десятых классах—20 июня, зимние каникулы—с 30 декабря по 10 января, весенние—в продолжение шести дней.

2. Определить с 1935-1933 учебного года количество ежедневных классных уроков: в первых четырех классах—4 урока в день (в четвертых классах допускать два дня в неделю по 5 уроков); в пятых—десятих классах—5 уроков (и два дня в неделю по 6 уроков). Дополнительные уроки отводить только для занятий

по труду, пению, рисованию, черчению и физической культуре.

В союзных (кроме РСФСР) и автономных республиках, а также в нерусских школах РСФСР допустить, начиная с пятого класса, еще один шестой урок в неделю для дополнительного изучения русского языка и литературы.

Поручить Наркомпросам союзных республик по согласованию с отделом школ ЦК ВКП(б) утвердить единые для всех школ СССР учебные планы.

Продолжительность уроков в городских и сельских школах установить 45 минут. Установить продолжительность перемен: первой, третих испытаний

и четвертой—в 10 мин., второй—30 минут, допуская в отдельных случаях продолжительность второй и третьей перемен в 20 минут.

3. Установить следующий порядок приема учащихся:

Прием заявлений о зачислении детей в школу производить с 1 июня по 1 августа, а зачисление—с 10 по 25 августа. Учащиеся должны, как правило, приниматься в ту школу, которая находится вблизи места жительства родителей.

Обязать директоров (заведующих) школ обеспечить внимательное и чуткое отношение к родителю и ребенку, лично принимать от родителей документы, выяснять путем беседы с поступающим в школу необходимые данные о нем (уровень развития, состояние здоровья и т. д.).

Запретить требовать от родителей представления в школу документов и справок, кроме установленных законом (заявление о приеме в школу, документ о возрасте ребенка и справка о прививке оспы).

Наркомпросам и их местным органам на основании закона о всеобщем обязательном обучении, привлекать к материальной ответственности родителей, или лиц, отвечающих за воспитание детей, за несвоевременное и запоздалое определение детей в школу без уважительных причин.

Зачисление детей в школу после начала учебного года допускать лишь в исключительных случаях (перевод родителей по работе из города в город).

4. Восьмые классы средних школ комплектовать, как правило, из окончивших седьмые классы этих школ, выделяя в восьмых классах до 15 процентов мест для учащихся других школ.

5. Учащихся, переходящих из одной школы в другую, принимать в соответствующий класс без испытаний. Представить право директору (заведующему) школы перевести поступившего из другой школы ученика в низший класс, если в течении месяца со дня поступления выяснится, что он по уровню знаний не отвечает требованиям программы данного класса.

6. Прекратить существующую неправильную практику "индивидуальных вопросников", при которой учитель заранее намечает, отдельно для каждого учащегося вопросы, соответственно подготовливая ученика к ответам на эти вопросы. При проведении выпускных и перевод-

и проверку знаний учащихся по разным разделам программы.

Темы для письменных работ по родному языку и математике при выпускных испытаниях в средней школе устанавливаются краевыми и областными (в крупных городах—городскими) отделами народного образования и заблаговременно сообщаются директорам школ. Директора школ сообщают эти темы преподавателям в день испытаний.

7. Учащимся, успешно окончившим среднюю школу, выдавать аттестат с включением в него отметок по всем предметам. При переводе из класса в класс выдавать учащимся переводное свидетельство с указанием отметок об успеваемости и поведении. Наиболее успешно сдавших выпускные и переводные испытания награждать похвальными грамотами. Окончившим среднюю школу и имеющим по основным предметам отметку "отлично", а по остальным предметам (рисование, черчение, пение, музыка, физкультура) отметку не ниже "хорошо"—предоставить право поступления в высшую школу без вступительных экзаменов, что особо должно быть отмечено в аттестате.

Отделу школ ЦК ВКП(б) совместно с Наркомпросами разработать и представить на утверждение СНК СССР единый для СССР образец аттестата и переводного свидетельства (на разных национальных языках).

8. Установить в школах следующие пять степеней оценки успеваемости учащихся (отметки): 1) очень плохо, 2) плохо, 3) посредственно, 4) хорошо и 5) отлично.

Поручить отделу школ ЦК ВКП(б) с привлечением наркомов просвещения союзных республик разработать обязательные для всех школ СССР нормы оценки успеваемости учащихся с тем, чтобы один и тот же уровень знаний одинаково оценивался во всех школах.

9. Установить, что право исключения учащихся за особые проступки предоставляется районным или городским отделам народного образования по мотивированному представлению директора (заведующего) школы. Прием исключенных учеников в школу производить в обычном порядке.

10. Обязать Наркомпросы союзных республик организовать в крупных городах, в первую очередь в Москве, Ленинграде, Харькове и Киеве, в 1935-1936 учебном году сис-

тические школы с особым режимом для дефективных детей и тех учащихся, которые систематически нарушают школьную дисциплину, дезорганизуют учебную работу и отрицательно влияют своим антиобщественным поведением на остальных учащихся. Наркомпросам союзных республик разработать инструкцию о переводе таких учащихся в эти школы.

11. Разрешить специальные испытания за VII и X классы для лиц, не обучающихся в школе, но желающих получить аттестат об окончании неполной средней или средней школы (экстернат). Наркомпросам союзных республик разработать положение об экстернате.

II. Об устройстве школы и правилах поведения учащихся

1. Поручить комиссии в составе т.т. Волина (председатель), Бубнова, Затонского и Чернушевича, с привлечением практических работников школ, разработать и внести на утверждение СНК СССР не позднее 1 января 1933 г. проект устава для каждого типа школ.

Устав должен носить категорический и совершенно обязательный характер как для учащихся, так и для учащихся.

Устав должен быть основным документом, определяющим цель и задачи школы каждого типа, организационную структуру школы, права и обязанности администрации школы, педагогов и школьных организаций, а также твердо устанавливающим учебный режим и основы внутреннего распорядка в школе и правила поведения учащихся в школе и вне ее.

2. В основу правил поведения учащихся положить строгое и сознательное соблюдение дисциплины, вежливое отношение к преподавателям, товарищам и старшим, привитие культурных навыков, бережное отношение к школьному и общественному имуществу, а также меры решительной борьбы с проявлениями хулиганства и антиобщественными поступками среди детей.

Наркомпросам союзных и автономных республик установить и ввести во всех школах единый тип ученического билета (на родном языке), с включением в него основных правил поведения учащихся. Директорам (заведующим) школ завести личное дело на каждого учащегося с момента поступления в школу и до ее окончания.

(Окончание см. на 3 стр.)

Об организации учебной работы и внутреннем распорядке в начальной, неполной средней и средней школе (Окончание. Начало см. на 2 стр.)

3. Установить единую форму одежды для учащихся начальной, неполной средней и средней школы, введя единую форму, начиная с 1936 года в первую очередь в школах Москвы, Ленинграда, Киева, Харькова и Минска.

Совет народных комиссаров Союза ССР и Центральный комитет

ВКП(б) предлагают Наркомпросам и их местным органам поставить в качестве важнейшей задачи инспектирование и организацию систематического оперативного контроля над состоянием и работой школы, проверяя как на деле реализуются решения партии и правительства о школе.

Председатель Совета народных комиссаров ССР В. МОЛОТОВ

Секретарь Центрального комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.

Сводка о ходе хлебоуборки и зернопоставки по с.-советам Чебулинского р-на на 10-IX 1935 г.

Название сельсоветов	Сжато колхоз.		По колхозам в процен. к сжатому			Сдано зерно-поставки (в цент.)	Процент выполн. годового плана
	Гектаров	Процент выполн. плана	Связано	Засыпано	Обмолочено		
2. У.-Чебулинский .	1724	100	99,82	66,89	52,94	3456,28	45,8
1. Н.-Казанский . . .	102	99,9	96,10	44,73	28,70	1848,35	33,8
3. Ивановский . . .	973	99,57	100	55,11	40,51	1211,12	29,1
3. Николаевский . . .	1249	96,67	99,51	44,87	33,27	1025,07	17,8
4. Н.-Александрове.	1514	96,04	99,58	55,82	44,78	1860,61	30,0
8. Покровский . . .	987	94,26	98,88	53,49	35,56	673,63	14,7
5. У.-Сертинский . .	4422	91,78	99,23	42,94	28,72	3024,77	21,1
7. В.-Чебулинский .	3459	87,78	97,71	56,94	39,03	5136,36	30,6
9. Прележский . . .	370	86,24	94,59	24,82	21,08	224,23	19,2
14. Н.-Троицкий . .	982	85,98	97,75	38,59	36,25	1118,81	19,8
10. Чумайский . . .	4174	85,92	92,88	39,50	32,6	6803,28	41,1
13. Козеюльский . .	219	85,21	100	65,75	43,37	311,48	11,2
11. Алчедатский . .	2660	83,83	88,75	42,89	40,86	3048,10	24,1
12. Усманский . . .	2231	78,80	94,21	63,05	53,47	2876,48	22,7
13. Михайловский . .	884	78,24	98,30	79,92	53,31	1415,02	22,1
15. Кураковский . .	1018	78,06	97,05	23,67	17,28	1142,77	27,1
17. Шестаковский . .	2159	66,61	100	28,85	27,09	1904,61	18,5
Итого колхозы Чебулинской МТС .	17132	88,99	96,12	48,38	36,32	19024,53	28,4
Колхозы Чумайской МТС	9222	80,10	95,28	39,02	31,70	12370,82	32,7
Колхозы вне МТС .	2442	98,38	97,78	50,36	40,90	3800,23	39,5
Итого по колхозам .	28790	85,81	95,31	69,79	35,23	35695,10	30,7
Единоличники . . .	1255	87,88	100	88,33	78,93	1489,23	6,9
Всего по району . .	30051	86,69	96,47	47,34	37,06	37175,33	27,0

МАШИНИСТ МУРАШКИН

На току колхоза „Искра Ленина“, как только восходящая заря начнет окрашивать поля своим багрянцем, по утрам начинается гул молотилки. Этим гулом сразу же обнимается обширное колхозное поле.

Начинается молотьба. Машинист, зараяясь проверив молотилку до последней „мелочи“, проворными глазами осматривает ход машины. Он торопливо ее обходит несколько раз и, останавливаясь, проверяет на слух слаженность в работе ее отдельных частей.

— Все в порядке,—говорит про себя заботливый машинист.— Сегодня, значит, норма будет опять перевыполнена... Хорошо бы дать тонн 18, было бы 150 процентов... Погода, главное, хорошая — и току хоть блины пеки. Теперь только и работать.

Несколько минут коренастая, хорошо сложенная фи-

гура машиниста находится без движения. Он сосредоточенно смотрит на свою машину, которая выбрасывает беспрерывный поток золотистой, хорошо вымоловченной пшеничной соломы.

Солома тут же подхватывается парой грабель, которыми ловко владеют две колхозницы. В барабан беспрерывной „цепочки“ подаются хорошо связанные, разрубаемые на ходу снопы. Они тут же поглощаются ревущей машиной. Работа вступает в разгар.

Машинист вдумчиво смотрит на молотилку. Год назад он видел эту машину разломанной; она считалась непригодной к работе и из-за неисправности, на работе простаивала целыми днями.

В этом году ремонт молотилки машинист Мурашкин взял на себя и сам ей сделал монтаж. Смотри на яростно

О ЕДИНОЛИЧНИКАХ УСМАНСКОГО И КОЗЕЮЛЬСКОГО СЕЛЬСОВЕТОВ, ЗЛОСТНО УКЛОНЯЮЩИХСЯ О ВЫПОЛНЕНИИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

ВОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙИСПОЛКОМА ОТ 3 СЕНТЯБРЯ 1935 ГОДА.

Рассмотрев решения Усманского и Козеюльского сельсоветов о наложении штрафа на единоличников, злостно саботирующих выполнение государственных обязательств по зернопоставкам, президиум Районного исполнительного комитета постановляет:

Решения Усманского и Козеюльского сельсоветов об штрафовании единоличников, саботирующих выполнение государственных обязательств утвердить и в соответствии со ст. 61 УК за злостный саботаж и невыполнение государственных обязательств по зернопоставкам определить следующие единоличные хозяйства:

По Усманскому сельсовету: Ческовских Дмитрия Ивановича на 400 рублей, Васякина Николая Васильевича на 400 руб., Алябьева Владимира И. на 350 руб., Мухортина Владимира Ф. на 500 рублей.

По Козеюльскому сельсовету: Кирпиченко С. П. на 1126 рублей, Сергеева Д. В. на 593 рублей.

Обязать председателей сельских советов штрафзыскать в трехдневный срок, а для обеспечения выполнения обязательств по зернопоставке хлеб у выше поименованных единоличников изъять в беспорном порядке.

Председатель Райисполкома В. Енилов.
Отв. секретарь Я. Фролов.

Самовольно выехавших из парторганизации считать механически выбывшими

3 сентября с. г. бюро РК ВКП(б) рассмотрело вопрос о члене ВКП(б) ЗИВЭРТ Х. В. и кандидате ВКП(б) АНТИПЕНКО И. Г. самовольно выехавших из парторганизации Чебулинского района. Бюро РК ВКП(б) приняло решение по которому согласно постановления ЦК ВКП(б) от 13 августа 1935 г. Зиверт Х. В. чл. ВКП(б) с 8 октября 1932 г. партбилет № 2462887 и Антипенко И. Г. кандидат ВКП(б) с 26 мая 1930 г. партбилет № 20188 считаются механически выбывшими из партии, как выехавший из парторганизации самовольно—без снятия с учета.

Также, согласно постановления ЦК ВКП(б), принято решение бюро РК ВКП(б) о ДЕЛЕВИ Д. П., члене ВКП(б) с 1930 г. п.-билет № 2047728, который считается из рядов партии механически выбывшим, как выехавший из парторганизации самовольно—без снятия с учета.

Райком ВКП(б)

О СОЗЫВЕ КРАЕВОГО СЛЕТА УДАРНИКОВ ТРАКТОРИСТОВ И КОМБАЙНЕРОВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ЗАПСИБКРАЙИСПОЛКОМА И БЮРО КРАЙКОМА ВКП(б)

1. Президиум Крайисполкома и бюро Крайкома поручают Сельхозотделу Крайкома и Крайзу созвать из 20 октября краевой слет ударников трактористов и комбайнеров МТС и совхозов.

2. Делегатами слета считать знатнейших ударников трактористов и комбайнеров, которые в период уборочной кампании завоюют и удержат в соревновании до конца уборки и хлебосдачи переходящий мандат Крайкома и Крайисполкома.

3. На повестку дня слета ударников трактористов и комбайнеров поставить доклад „Об итогах сталинского юхода за высокий урожай“

4. Провести на слете премирование

трактористов и комбайнеров, имеющих наилучшие показатели работы среди ударников, завоевавших право на переходящий мандат.

5. Для подготовки к слету создать комиссию в составе т.т.: Колотилова (созыв), Фомина, Блинова, Воронина, Кужеева, Тимофеева, Meerchenko, Prokofyeva и Бессонова.

6. Предложить райкомам, горкомам и обкомам ВКП(б) широко популяризировать краевой слет трактористов и комбайнеров.

Председатель Крайисполкома
Грядинский.
Секретарь Запсибиркрайкома
ВКП(б) Эйхе.

припоминает каждую ее деталь, каждый подшипник, гайку, которые были исправлены и поставлены своей рукой.

Кое-кто из нерадивых колхозников не верил в то, что можно исправить испачканную машину и даже некоторые правленцы считали, что ее место на кладбище.

— Ничего не выйдет... Напрасно стараешься... В ударники все равно не запишут— говорили Мурашкину лодыри, шляющиеся по деревне.

Лодырям Мурашкин всегда давал достойную отповедь.

— Подыри—куладчики— пособники—мне не указ... Я знаю, что делаю,— говорил он. За пять лет работы в колхозе товарищ Мурашкин выковал из себя энергичного борца за дальнейшее укрепление колхоза. Этому коренастому парню, всегда уверенному в успехе дела, за которого он борется, 26 лет, из них пять лет молодой расцветающей жизни уже отдано на

уборку и за выполнение обязательств перед государством.

Машинист Мурашкин до стоян славного звания беспартийного большевика. Работая на молотилке „МО“, норма выработки на которую 12 тонн за смену, товарищ Мурашкин добился ежедневного перевыполнения этой нормы. Вот небольшой перечень цифр, ярко подтверждающий его успех. Молотьба за семь последних дней августа: 24 августа обмолочено 13 тонн, 25-го—дождь, 26-го—15,5 т., 27-го—16,15 т., 28-го—17,37 т., 29-го—18,17 т., 30-го—12,2 т. (в этот день был переезд в другую бригаду). В последние дни машинист Мурашкин так же успешно одерживал победы.

Работой беспартийного большевика, воспитавшегося в борьбе за большевистские колхозы и зажиточную жизнь колхозников, колхозники к-за „Искра Ленина“ могут только гордиться.

П. Новиков.

Пятая бригада идет передовой

В колхозе „Ш” решающий год пятилетки“ (Ивановский сельсовет) соревнуются между собой все шесть полеводческих бригад. На уборке и хлебосдаче первое место заняла пятая бригада, которой руководит бригадир тов. Самойлов. Третья бригада, соревнующаяся с пятой, оказалась побежденной. Пятая бригада еще 3 сентября закончила косовицу и скирдование 106 га пшеницы и 42 га овса.

Причиной, из-за которой третья бригада оказалась побежденной, является то, что в третьей бригаде нет трудовой дисциплины; лодыри здесь находятся на одном счету с ударниками. Например, дочь женщина, работающая в этой бригаде. Кузьмина.

В колхозе „Путь Ленина“ на потери не обращают внимания

На полях колхоза „Путь Ленина“, в местах где убран хлеб на каждом шагу можно видеть колосья. Всюду во время уборки допускаются потери, но на них ни правленцы, ни бригадиры не обращают внимания. Собственно безразно уходит хлеб во второй бригаде. Бригадир Большиаков, потакая бракоделам, ни каких мер для улучшения качества уборки не предпринимает. Колосья растерзанные по колю остаются не подгребенными. Большинство колхозников начать ходит в деревню. Работа из-за этого тягачается в 10—11 часов.

Три машины самосброски поставлены на работе одна за другой. Становка одной из них вызывает вынужденную остановку двух других. В результате этого нормы выработки на машинах систематически не выполняются. Норма выработки большинством культиваторов не выполняется. Во второй бригаде ее выполняют лишь Гасанова В. и Ровда М.

За вязкой снопов большинством культиваторов колосья не подгребаются. Бригадир Большиаков за качеством вязки и уборки хлеба не следит; большие времена он откладывает в деревню. Работа из-за этого тягачается в 10—11 часов.

Потакая лодырям и бракоделам, за ускорение темпов работы они также не борются.

Н. Сучков.

Лодыри остаются не наказанными (Колхоз „Красный труд“)

В колхозе „Красный труд“ (Чулажский сельсовет) уборка и хлебосдача идет из рук вон плохо. Расхлябанности в работе особенно много во второй бригаде (бригадир Овчинников). Во многих местах цинична же осенность, но это правленцам и бригадирам не винят ни какой тревоги. Лодыри по-прежнему продолжают безнаказанное разгильдяйство. Например, Овчинников И. и его жена больше заняты сбором пшеницы, чем работой на поле.

Лисицына.

Аникин в роли кулацкого проповедника

Аникин Ф. в колхозе им. Чернова всем давно известен, как лодырь. Сейчас, когда честные колхозники заняты уборкой и хлебосдачей, кулацкий отрешенный Аникин занимается кулацкой проповедью. В услугу классовому врагу он пытается доказать, что поставка зерна государству является второстепенным делом и что зерно на элеватор нужно было возить после уборки.

С такой же кулацкой проповедью Аникин выступает передав скирдования и обмолотом. Он утверждает, что времени для скирдования и молотьбы еще много, и что с этим делом торопиться не нужно.

Такие „басни“ кулацкого отрешенного, лодыря Аникина являются подголоском классового врага. Аникин должен быть разоблачен, как кулацкий пособник. Гранкин.

На току образцовой порядок

На току в колхозе „Искра Ленина“ наведен образцовый порядок. Этот порядок добились Самойлова Анна и Сладкова Анна, которые работают на току сортировщицами. Разбросанного зерна здесь не найдешь, оно находится всегда в порядке. Тов. Сладкова и тов. Самойлова на сортировке зерна показали образцы ударной работы. Они бесменно гляделись работать на току и успевают пропускать через клейтон все зерно, которое напоминает молотилка МО-900. Норму сортировки зерна (80 центн.) ударницы ежедневно перевыполняют. В августе, например, выполнение нормы выработки они доводили до 223 проц.; пропускали через клейтон до 18,17 тонны. Вместе с этим тов. Сладкова и тов. Самойлова в очистке зерна добились образцового качества.

Ударная работа этих колхозниц является примером для многих других.

Г. Виноградов.



В дер. Ч-Троицкой дв. единоличника Р. Ровда и Марковецкой ночью скосили и обмолотили полга колхозной пшеницы. ИХ СНИМКЕ: вор Ровда за „ночной работой“.

За кражу колхозного хлеба — к строгой ответственности

Евдокимов, работая во второй бригаде колхоза им. Яковлева, возчиком хлеба, на работе допускал вопиющую расхлябанность.

График сдачи хлеба на элеватор Евдокимов постоянно срывал, так, например, вместо суток, установленных по плану для проезда на элеватор, он тратил на проезд 1,5 суток.

24 августа Евдокимов окончательно показал свое „нуль“ кулацкого пособника. Он, встав на путь расхищения колхозного хлеба, припрятал при сдаче на элеватор хлеб мешок пшеницы для присвоения его себе.

Вор при выезде с элеватора был замечен и арестован.

Колхозники колхоза имени Яковлева, возмущенные этим позорным фактом требуют привлечения кулацкого пособника Евдокимова к строгому ответу. А. Есин.

О въезде и проживании в пограничных полосах

Постановление Центрального Комитета и Совета Народных Комиссаров ССР.

В целях установления соблюденного строгого порядка въезда и проживания в пограничных полосах — Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР — постановляют:

1. Въезд в пределы пограничной полосы и запретные пограничные зоны лицам не проживающим в них постоянно, без разрешения органов НКВД ССР — воспрещается.

Лица, въезжающие в пограничную полосу и запретные пограничные зоны, должны получить по месту своего постоянного жительства разрешение от органов НКВД.

ПРИМЕЧАНИЕ: Настоящая статья не распространяется на курортные пункты Черноморского побережья, где введена паспортная система.

2. Запретные пограничные зоны, а также изменение ширин пограничных полос (п.п. „а“ и „б“ ст. 9 Положения об охране государственных границ Союза ССР 1927 года № 62, ст. 625) — устанавливаются постановлениями Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

3. За нарушение правил въезда и проживания в пограничной полосе и запретных пограничных зонах, а именно: за въезд без разрешения органов НКВД в пограничную полосу и в пограничные запретные зоны, передачу разрешения другим лицам, использование разрешений, выданных другим лицам, равно за уклонение от регистрации выдан-

ного разрешения — виновные подлежат по постановлению Особого совещания при народном комиссаре внутренних дел Союза ССР — заключению в лагерь сроком от 1 года до 3 лет.

Той же ответственности подлежат председатели сельских советов, коменданты предприятий, строек и др. должностные лица, допускающие проживание в находящихся под их наблюдением домах, лиц, въехавших в пограничную полосу или запретную зону без разрешения органов НКВД или нарушающих правила регистрации, установленные для проживающих в пограничной полосе или в запретных пограничных зонах.

4. Ст. 13 утвержденного Центральным Исполнительным Комитетом и Советом Народных Комиссаров Союза ССР 15 июня 1927 года Положения об охране государственных границ Союза ССР (С. З. ССР 1927 года № 62, ст. 625 и 1929 года № 59, ст. 547) — отменить.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. Калинин.

Зам. председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. Чубарь.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР П. Акулов.

Москва, Кремль
17—VII—1935 года.

Медицинской помощи я так и не получила

(Письмо в редакцию колхозницы Н. Сушкиной)

Недавно я заболела дизентерии и из-за этого перестала работать на поле. В такую горячую пору стало зря пропадать золотое рабочее время. Узнала о том, что дизентерия — болезнь заразная; чтобы скорее от нее избавится и начать снова работать в поле я пошла за помощью в Козеульскую больницу. Но Фельдшер Поздняков, вместо того, чтобы сразу же мне оказать помощь, велел притти завтра. На следующий день я пришла снова. Но этот день в больнице оказался выходным и меня никто не принял. Фельдшер Поздняков дал только совет, чтобы я пила вместо сырой воды кипяченую и к этому совету добавил грубую соль, видимо за беспокойство, которое я ему в этот день причинила.

Редакция считает, что факт, изложенный в письме колхозницы М. Сушкиной, является вопиющим безобразием, ни в коем случае недопустим в отношении колхозницы, пришедшей в больницу за помощью.

Редакция требует от Райздрава принятия немедленных мер для изживания ненормального отношения, которое имеется со стороны работников Козеульской больницы в отношении колхозников, обращающихся в больницу за помощью, и установить в отношении колхозников, самое чуткое и внимательное обслуживание санитарно-медицинской помощью.

Ответственный редактор П. Новожилов